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ATA 12/2021 - SESSÃO ORDINÁRIA

12ª  Sessão  Ordinária  da  1ª  Sessão
Legislativa da 13ª Legislatura - 07 de junho
de 2021.

Aos sete dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, reuniram-se em
Sessão Ordinária no recinto Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, presidida pelo
Ver. Bolivar José Della Libera (PP), realizada a 1ª Verificação de Quórum de Abertura,
estando presente os seguintes Vereadores: Ver. Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver. Antônio
Carlos Ferreira (PP), Ver. Bolivar José Della Libera (PP), Ver. Ceni Souza Dalpra (PT), Ver.
Dorival Mattos de Morais (PDT), Ver. Everaldo Mangini (MDB), Ver. Fábio Rocha (MDB),
Ver. Ivone Amaral da Silva (PP), Ver. Orlando Ricardo Tavares (PT). Quórum suficiente para
abertura da Sessão. O Presidente invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei
Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho
Bíblico pelo Ver. Bolivar, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160
do Regimento Interno. Iniciada deliberação Ata 11/2021 Sessão Ordinária, de 24 de maio de
2021, sendo aprovada, por unanimidade. Finalizada deliberação da Ata Sessão anterior, o
Presidente determinou a leitura das matérias previstas no Expediente, na forma prevista no
art. 162 e 163 do Regimento Interno. Ofícios Expedidos: Ofício Gab. nº. 054/2021. Iniciada
leitura do(a) Projeto de Lei Nº 36 de 02 de junho de 2021, que AUTORIZA O MUNICÍPIO DE
BRAGA A  CUSTEAR DESPESAS  PARA  REGULARIZAÇÃO DOS  CÍRCULOS DE  PAIS  E
MESTRES (C.P.M) DAS ESCOLAS MUNICIPAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Finalizada
leitura, o Projeto foi encaminhado para estudo e emissão dos respectivos pareceres das
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social
e; de Finanças e Orçamento. Iniciada leitura do(a) Projeto de Lei Nº 38 de 07 de junho de
2021,  que  AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  EFETUAR  REPASSE
FINANCEIRO A  ASSOCIAÇÃO HOSPITALAR DE  CARIDADE DE  CAMPO NOVO,  E  DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Finalizada  leitura,  o  Projeto  foi  encaminhado  para  estudo  e
emissão dos respectivos pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social e; de Finanças e Orçamento. Devido a entrada de um
Projeto em caráter de urgência com a concordância de todos os Vereadores foi realizada a
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 37/2021 de 07 de junho de 2021, que aUTORIZA O
PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  EFETUAR  REPASSE  FINANCEIRO  À  ASSOCIAÇÃO
HOSPITALAR SANTO ANTONIO DE TENENTE PORTELA/RS. Em seguida o Projeto foi posto
em discussão, o Ver. Everaldo saudou a todos e disse que seria muito bem aplicado esse
valor, sendo para medicação de uma munícipe que estava na UTI. Ressaltou que o Prefeito
se empenhou muito para que essa medicação fosse adquirida para estar à disposição da
mesma. Agradeceu aos colegas por concordarem em votar o Projeto com urgência, sendo um
caso de saúde e muito necessário. Continuando as discussões a Ver. Ceni cumprimentou a
todos, disse que foi um ato muito importante, sendo o papel do Prefeito como administrador
do município não deixar que mais vidas se percam, porque saúde não tinha hora e nem dia,
sendo que se fosse necessário tomar outras atitudes e ações para arrecadar o valor, seria
feito porque era muito merecido. Finalizando o Ver. Bolivar saudou a todos e comentou que
ficou surpreendido quando o Ver. Fábio foi falar com ele, tendo ficado chateado porque o
Prefeito não tinha necessidade de mandar terceiros falar com ele, porque sabiam o telefone
da Câmara e o dele para entrar em contato, mas que não culpava o colega por essa atitude.
Disse que sempre fez o bem e que não deixaria de colocar o Projeto em pauta e não
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precisavam fazer política em cima dessas ações, pois era direito da população. Não havendo
mais manifestações o Projeto foi posto em votação sendo aprovado por todos. Esgotada a
Ordem do Dia, foi concedida a palavra para Explicações Pessoais, na forma prevista no art.
169 do Regimento Interno, conforme inscrição prévia. Usou da palavra o Ver. Ceni que
cumprimentou a todos iniciou falando sobre uma ação solidária de arrecadação de alimentos
de iniciativa da jovem Talita Goettems, para o Hospital de Campo Novo/RS, parabenizou a
mesma por este gesto tão bonito. Comentou sobre os pontos de coleta desses alimentos e da
importância da participação da comunidade nesta causa, tendo em vista ser esse Hospital
que recebe os pacientes do município, sendo que, só no ano de 2021 já teve mais de 100
internações do município de Braga, e que o custo para manter o mesmo aberto era cerca de
R$ 150.000,00 por mês, sendo assim, de muita importância estas doações. O Ver. Fábio
saudou a todos, fez um agradecimento especial ao Dep. Márcio Biolchi que contemplou o
município de Braga com uma Emenda Parlamentar de R$ 250.000,00. Disse que não era
fácil conquistarestes recursos por o município ser pequeno, e parabenizou a Ver. Ceni pelas
Emendas  Parlamentares  que  conseguiu  junto  aos  seus  deputados  também.  Finalizou
comentando sobre o Projeto anteriormente votado, esclarecendo que realmente procurou o
Presidente da Casa, mas por estar muito preocupado com a situação, tendo em vista que tem
várias pessoas do município internadas com covid e até entubadas, sendo angustiante tal
situação. Ressaltou mais uma vez, que foi por preocupação, porque não desejava tal situação
para ninguém, sendo muito bonito o gesto do Prefeito, Secretário de Saúde e dos colegas
Vereadores em votar com urgência o Projeto. Finalizando o Ver. Bolivar saudou a todos,
iniciou falando sobre o Projeto, dizendo que poderiam sempre contar com ele, porque foram
eleitos para defender os interesses do povo. Disse que os Vereadores pediam as coisas e não
era feito, mas que estes sempre atendiam rapidamente os pedidos do Executivo. Ressaltou
um pedido feito pela Ver. Ceni sobre a falta de água na Localidade da Barra do Gravatá, e
ainda não haviam resolvido, sendo que haviam pessoas doentes que precisavam muito desta
água em suas residências. O Ver. Adimir disse que esse problema era de muito tempo, e
estavam resolvendo e contou que esteve com o Secretário olhando a rede trifásica para
poder ser feito um projeto para a RGE trazendo assim, a luz da Colônia Nova até a Barra do
Gravatá para que fosse arrumado o poço que só funcionaria com essa rede trifásica. O Ver.
Bolivar disse que entende, mas que deveria haver uma maneira para ser resolvido logo, pelo
menos  provisoriamente  alguma alternativa  com a  caixa  d’água  que  tem lá.  Disse  que
estavam ali para resolver as coisas e que se às vezes era meio ríspido porque queria que as
coisas funcionassem. Finalizou falando sobre a sinalização da entrada do município pela RS-
518, que estava em obra e a sinalização estava muito precária. Ressaltou que já haviam
ocorridos dois acidentes naquele local e que, já haviam solicitado na Casa várias vezes para
que fossem colocadas as placas de sinalizações pela cidade e até o momento não foram
colocadas e nem as paradas de ônibus que estavam prontas. Fez a Leitura de uma resposta
da Promotoria referente uma denúncia e que a mesma determinou que fosse sinalizada
adequadamente a entrada da cidade, portanto, solicitou que fosse feito isso o mais breve
possível.  Nada mais  havendo a  tratar,  às  19h30min,  lavrou-se  a  presente  ata  que  vai
assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. BRAGA-RS,
Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos sete dias do mês de junho de dois mil e
vinte e um.

Ver. Bolivar José Della Libera Ver. Ivone Amaral da Silva
Presidente da Câmara 1º Secretário da Câmara


